
Červnová výročí 
 
1. 6. 1950 se poprvé slavil Mezinárodní den dětí. Ten se slaví každoročně 1. června. U 
příležitosti dne dětí jsou připravovány různé společenské a sportovní akce. Den dětí má 
upozornit světovou veřejnost na práva a potřeby dětí. Svátek se slaví v mnoha zemích světa. 
Oslavu dne dětí navrhla v roce 1949 Mezinárodní demokratická federace žen, Mezinárodní 
odborové sdružení učitelů a Světová federace demokratické mládeže. Mezinárodní den dětí se 
poprvé slavil 1. června 1950 ve více než 50 zemích celého světa. Pevné datum, tedy 1. červen, 
bylo stanoveno až na mezinárodní konferenci pro ochranu dětí v roce 1952. 
 
4. 6. 1798 Zemřel Giacomo Casanova, italský spisovatel, kněz, intrikán, špión, diplomat a 
dobrodruh. Zanechal po sobě všestranné literární dílo, nicméně je především známý jako 
dobrodruh a muž, jehož vlastní jméno je synonymem pro svůdce. Této pověsti se těší 
pravděpodobně zásluhou svého nejvýznamnějšího autobiografického díla, „Dějiny mého 
života (Storia della mia vita)“, v němž autor bez skrupulí popisuje svá četná milostná 
dobrodružství. 
 
15. 6. 1954 byla utvořena fotbalová organizace UEFA. Unie evropských fotbalových 
asociací známá pod zkratkou UEFA (podle anglického Union of European Football 
Associations) je hlavní řídící organizací evropského fotbalu. Reprezentuje národní asociace 
evropských států (plus Kypr, Turecko, Izrael, Gruzie, Arménie, Ázerbájdžán a Kazachstán), 
celkem 53. Pořádá 9 národních a čtyři klubové soutěže. Jejími členy zatím nejsou Gibraltar, 
Grónsko a Monacké knížectví. Je to jedna ze šesti kontinentálních federací pod FIFA. 
 
23. 6. 1955 začala první celostátní spartakiáda v Praze na Strahově. Spartakiáda bylo 
hromadné veřejné tělovýchovné vystoupení. Tradice navazovala na v komunistickém 
Československu nevítané sokolské slety. Stejně jako poslední sokolské slety odehrávaly se 
spartakiády na velkém strahovském stadionu v Praze. První celostátní spartakiáda byla pojata 
jako vyvrcholení oslav desátého výročí osvobození Československa Rudou armádou. Součástí 
měly být původně také lyžařské závody, štafetové přebory a přebory v zimních sportech. 
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